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Százszázalékos 
adó a hadinyereségekrel Ez már 
beszéd. De nemcsak beszéd ha- 
nem komoly és nagyjelentőségü 
tett is egyben. Százszázalékos 
adó: ez annyit jelent, hogy fuccs 
a profitnak!. . . És mert a lőszer- 
gyáros urak is szeretik a profitot 
aligha akad közöttük olyan önzet- 
len lélek, aki csak azért fog 
ágyut, gépfegyvert grálnátot, 
srapnelt, tankot. hadihajót. repülő 
gépet és ménrgesgázakat gyártani, 
hogy aztán a sok-sok milliós 
hasznot az állam elszedje tőle. 
Amerika ezzel a lépéssel meg- 

próbál gátat emelni a háboru elé. 
Mert. hogy el ne feledjik meg- 
mondani: nem Európáról hanem 
Amerikáról van szó . Az Észak- 
amerikai Egyesült Államok sze- 
nátusa mondotta ki óriási több[- 

e6) séggel, hogy a jövőben minden 
na hadinyereség teljes egészében a 
i kincstárt illeti meg. Az Egyesült 

Államok kapitalista ország. A ka- 
pitalista szellem pedig a szabad- 
kereskedelmen és a szabad áru: 
terjesztésen alapszik. Ezt az elvet 
még sem akarták ledönteni de 
ugy kerülték meg az akadályt, 
hogy mindenféle olyan haszonra, 
amely hadiszerek gyártásából és 
terjesztéséből szánmazik, kerek 
százszázalélkos adót vetnek ki. Igy 

megmarad a káposzta és talán jól 
lakik a kecske is. 
Amerika urai, ugylátszik, felis- 

merték Norman Angel mélységes 

igazságát: „Rossz üzlet a háborul" 
Ha a municiógyárosok kapzsi 
csapatának aranyhegyeket hozoft 
is a vérözön. de a közületre. ma- 
gára az államra, az egész társada- 
lomra végtelen csapást és nyomo- 
ruságot jelentett mindenfajta há- 
boruskodás. Birák. orvosok, taná- 
rok és általában mindazok akik 

figyelik a társadalom életét. iszo- 
nyodva látták hogy a világháboru 

óta milyen sulyos törést szenve- 
dett az erkölcs. Egy uj generáció 
végtelen lelki romlottsággal teli- 
tődött meg. ugyhogy ha kellő idő- 

ben gátat nem vetnek a romlás- 

folyamatnak. pusztulás fenyegeti 

az egyetemes kulturátt Amerika 

*7 ezt már belátta. Meg is teszi foko- 

Fe- atosan a kellő intézkedéseket. 

1ok. gv azt is kimondofták hogv az 

tott Egyesült Államok ezeatul nem ad 

leg uilevelet azon állampolgárainak 

enc kik hadviselő országba akarnak 
100 tazni Ezenkivül megtagadnak 

zzel Mmindenféle hitelt a háboruskodó 
illamok részére. 

ve Amerika megtette már a kellő 

T Mtézkedéseit. de Európa még min- 
üg csak ott tart hogy a diplo- 

Mmata urak konferenciáznak- 
fi i) 
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London Európában lámogatja a németeket, 
de a gyarmatokat nem adja vissza 

A francia-olasz állásnpont - targyalásokba bevonják 
Lengyel- Német- és Oroszországot 

(STREZA.) A háromhatalmi 
folytatólagos tanácskozásak teg- 
nap délután 5 órakor kezdődtek 
és fél 8 óráig tartottak. A megbe- 
szélések elsősorban is anecia- 
ország azon kérésével álltak kap- 
csolatban, hogy Németország fel- 
fegyverkezési kérésének ügyét 
vigyék a Népszövetség elé. Az ide- 
vonatkozó kivánságokat és sérel- 
meket Laval adta elő. Valószinü- 
nek látszik, hogy Anglia és Olasz- 
ország fentartással foganak élni 
azzal a határozattal szemben 
amely Németország erkölcsi el- 
itélését kivánja magatartása miatt 
Laval a konferencia résztvevői 
előtt ismertette a Szovjettel foly- 
tatott tárgyalásait amelyek kelet- 
európai béke és biztonság kimé- 
lyitésére vonatkoztak. MacDonald 
Anglia álláspontját tárta fel, s 

hangoztatta, hogy Anglia kész a 
közös szolidaritás eszméjét szelle- 
mének bizonyságául együttmüköd- 
ni az összes hatalmakkal a kollek- 
tiv biztonság megszervezésének 
érdekében a Népszövetség keretei 
között. Azután azt hangoztatta, 

hogy a lelegyverkezések kérdésé- 
ben valami pontos aránylagossá- 
got kell megállapitani a nagyha- 
talmak között. És azt állandóan 
ellenőrizni is Kijelentette, hogy 
jelenleg Németországnak a Népszö 
vetségbe való ifeltételek nélküli 
visszatérése nem várható és talán 
nem is feltétlenül szükséges. A 

konierencia ezután elhatásozta 
hogy pontosan felülvizsgálja an- 
nak a hivatalos közleménynek 
szövegét. amnely a február 33-iki 
francia-angol megegyezés kérdé- 
séről szólott 

R kétszinü angol taktika 
(LONDON.) Az augol kormány 

nem tett preciz nyilatkozatot ar- 
ra nézve, hogy milyen álláspontot 
foglal el Németország fegyverke- 
zésével szemben, bár teljesen szo- 
lidáris kiván lenni Olaszországgal 
és Franciaországgal Azonban 
ujabb kötelezettségeket nem kiván 
vállalni az európai kontinensen. 
Az angol miniszterek osztoznak ab 
ban a fölfogásban, hogy Németor- 
szág magatartása nyugtulanságra 
ad okot, de mégsem adják fel a 
reményt arra nézve. hogy Német- 
ország rövidesen megegyezéseket 
fog kötni néhány szomszédjával. 
Az angol kormány hiszi hogy Né- 
metország ebben a kérdésben még 
nem mondotta ki az nutolsó szót 
Ha azonban Németország nem tér 
erre az utra, Anglia teljes együtt- 
érzéssel a német birodalmat kör- 
nyező államokkal teszi majd meg 
további lépéseit a biztaonság meg- 
szervezésére Anglia álláspontja 
szerint a Népszövetség keretében 
létrejött regilonális megegyezések 
azok, amelyek a legalkalmasabbak 
a biztonság megvédésére. Ez azoan- 
ban nem jelenti azt, hogy Anglia 
résztvenne a közép- és keleleunrő- 
pai regionális paktumok kötésében 

Anglia rokonszenvvel viseltetik az 
egyenjoguság visszaszerzrésének 
ügye iránt de nem engedheti meg 
Hitlernek azt a kérését, hogy visz- 
szaszerezze Németország számára 
azokat a gyarmatokat, amelyeket 
más országoknak adtak. T. i. első- 
sorban Angliának. 

AZ ELSŐ HIVATALOS 
KÖZLEMÉNY 

(STRESA.) Anglia, Franeciaor- 
szág és Olaszország miniszterel- 
nökei a szinte hermetikusan elzárt 
Isola bella-i kastélyban ma to- 

Kétmifió lejes kölcsönt kap 

vább folytatták szigoruan bizalmas 
tárgyalásaikat. Egyébként ma dől 
el az is hogy bevonják-e a tárgya- 
lásokba Lengyelország Németor- 
szág és Oroszország megbizottait 
is Tegnap a késő esti órákban hi- 
vatalos jelentést adtak ki a tárgya- 
lások megkezdéséről, amely-a kö- 
vetkezőképpen szól: 

- A háromhatalmi értekezlet 
ma délelőtt i1 órakor kezdődött 
az Isola-Bellán levő palota zene- 

termében, Mussolini elfoglalia 
az elnöki széket és szivélyes sza- 

vakkal üdvözölte Angiia és Fran 
ciaország képviselőit A három 
miniszterelnökön kivül Laval, 
Simon, Suvich, Vansittart Le- 
giere és Alosisi vettek részt a ta- 
nácskozásokon. Elsőnek MasDo- 
nald fejtette ki az angol politika 
mai irányelveit majd Simon is- 
mertette a német kormány ál- 
lásifoglalását a keleti és dunai 
egyezmény, valamint a Népszö- 
vetség kérdésében. Az előterjesz- 
téseket prelimináris vita követte. 

Mussolini a délelőtti ülést 13 óra 
30 perckor rekesztette be. A dél- 

utáni ülés 17 órakor kezdődött. 
Ezen a tárgyaláson a franzia ál- 
lamférfiak ismertették azokat az 

indokokat, melyek Franciaorszá 
got a Népszövetséghez való for- 
dulásra birták. A gyülés ezután 
megvitatta a követendő rendsza- 
bályokat A pénteki ülés délelőtt 
féltiz órakor kezdődik. 

a diák-sporiszövetség 
(BUCURESTLE) Az erdélyi képvi- 

selők tegnap a kamarában megbe- 
szélést tartottak, amikor is 

a speciális erdélyi sérelmeket vi- 
tatták meg. 

A kamara különben ma két ülést 
tart. Délelőtt interpellációk szere- 
peltek a napirenden. délután pe- 
dig az áruüzérkedés letörésére irá- 
nyuló kormányintézkedéseket be- 
szélik meg. Beavatott helyről szár- 

mazó hir szerint a kamarában tör- 

vényjavaslatot fognak beterjesz- 
teni, amely 

a diák-sportszövetséget felhatal- 
mazza arra, hogy a postataka- 
réktól kétmillió lejes kölcsönt 
vegyen fel. , 

A kölcsönt a közoktatásügyi mi- 
nisztérium garantálja és az egy 
stadion építésére fog szolgálni, 
hogy az egyetemi diákság sport- 
élete az eddiginél jobban fellendít- 
hető legyen.



Relativitás a kisebbségi 
politkában 

Egy magasállásu román intel) 
lektuel aki az impérium első évei 

ben városunkban teljesitett köz- 
tisztviselői hivatást, annak idején 
azzal énvelt a kisebbségekkel szem 
ben használt politikai módszerek 

jogosultsága mellett. hogy ez az 

egész politika - mint félig kedé- 
lyesen félig komolvan megje- 
gyezte - csak a relativitáson 
alapszik. Szerinte ugyanis Einstein 

relativitási elméletét a kisebbeégi 
politikára is észszerüen lehet al- 
kalmazni, azaz a mai romániai 

népkisebbségekkel szemben vil- 

szonylag" ugy kell eljárni, mint a 

régi uralom alatt az akkori ro- 

mán kisebbséggel szemben eljár- 

tak. 
Nem akartunk és nem akarunk 

meddő vitába szállni a magasállá- 
su köztisztviselő felfogásával. ami 

ha sok tekintetben tulzott és el- 

fogult is volt - de legalább 

öszinte, szókimondó nyilatkozat 

Ezt az egész apropót csak aért 

ujitjuk fel mert a parlament leg- 

utóbbi ülésén ugy határozott 

hogy a közigazgatási választáson 

csak azok válaszbhatók. akik ro- 

mánul beszélni és irni tudnak. 

Az uj közigazgatási törvényjavas- 

lat e szakasza körül némi vita tá- 

madt a parlamentben, mert egy 

szenátor előterjesztette a kisebb- 

ségi pártok inditvánvát. amely 

ennek a szakasznak a törlését ké- 

ri minthogy ez a reform" ellen- 

kezik a nemzetközi szerződések- 

kel A kisebbségi inditványt elve- 

tették. 

A községi és megyei választáso- 

kon tehát - az uj törvényvjavaslat 

szerint - nem választhatók meg 

azok az állampolgárok, akik a ro- 

mán nvelvet szóban és irásban 

nem tudjják Ez az nujitás. amely 

az eddigi joggyakorlattal is ellen- 

kezik szinte lehetetlenné teszi- 

hogy - főleg a kisebbséglakta vi- 

dékeken -- községi tanácsot illet- 

ve előljáróságot lehessen alakita- 

ni A falvak lakossága - ha a 

közigazgatási reform törvénnyé 

válik - nem fogja tudni a maga 

képviselőit beválasztani 

Eltekintve a nemzetközi szerző- 

désektől. amelyek a kisebbségi jo- 

gokat alkotmányosan és tönvénye- 

sen biztositják, a vrelativitás" el- 

mélete alapján is észszerü és jo- 

gos a kisebbségi pártoknak az az 

álláspontja hogy a közigazgatás- 

ban megengedhető a hivatalos 

nyelvet szóban és irásban tökéle- 

tesen nem tudó állampolgárok 

megválasztása is. A köcségi taná- 

csok illetve az előljáróságok tag- 

jaivá ugyanmis rendszerint az évek- 

ben tapasztalt. élelmedett polgáro- 

kat választják be. akik a már 

unos-untig ismertetett okok miatt 

nehezen tudjáik szóban, de még 

nehezebben irásban elsajátitani a 

román nyelvet. A kisebbségi vidé- 

keken tehát ez a kisebbségellenes 

uj törvény ugyszólván lehetetlen- 

né teszi a községi tanácsoknak a 

ijakosság népi arányszáma szerint 

való megalakitását. 

A közigazgatási reform uj irá- 

nya már előre is veti meglepő ár- 

nyékát a székelylakta vidékeken. 

Rövid tudósitás jelenti hogy Dit- 
rau község határozatila elbocsá- 

totta összes községi alalmazot- 

tait a román nyelv nemtudása 

miatt. Legujabban pedig Lazarea 

JÓESTÉT! rv. évfolyam 

,"magasállásu" (ha néha a hid illeti, ezeknek tapasztalatra. kép fun 

magas) közigazgatási alkalmazot- zettségre és ügyes kézre van szük 

tak talán érintkeznek szóban és ségük, hogy az uj állampolgárokat 
irában a kocsi és szekér idát nemnzete különbség nélkül 
val De a szegény éjjeliőrne a világra segitsék. a többi igazár 

gyergyői község bocsátotta el efaluban ma már nem is szabad ta fengs eby kep 
cimen kisebbségi alkalmazottait kiabálnia, hogy: Éjfélt ütött im- nia a bábának nem is lehet a szü 
sőt köztük az éjjeliőrt. a bábákat, már az óra!" beszélgetnie pedig léseknél megteszik azt helyettük 
a hidménlegkezelőket stb A hid: semmiféle nyelven nincs kivel, a keserves kinok között vajudó 
mérlegkezelők elbocsátását még mert mindenki alszik éljjel a fa többségi és kisebbségi szülő. 
valahogy megértjük, mert azok a luban .. Ami pedig a bábákatl anyák.. (gá) 

Capitol Mozgó A fiim legnagyosb diadala: 
A moszkvai éjszakák 

Főszereplők: HARRY BAUR, ANNABELLA, RICHARD 
WILLM 

vasárnap az előadások kezdete délelőtt 11 órakor 

E tilm előadásaira semmitéle kedvezményes jegyek nem érvényesek! 

. , . . szére biztosították. Az uj kö iség gyen 

Sulyos pénzbirságokat róti ki a ciuli ésben az erték z aketet 
. . nyítására külön ügyosztályt állt- iparfelügyelőség a nemzeti munka- ek a 17 minő ej aapa 
x 2 s . A költségveté több mint 

védelméről szóló törvény alapján milikdat aret kntisi zha nt 
(GLUJ.) A nemzeti munk v meg: itottái lek szerepelnek. Az általános nyus ü 

delmétől el ervev kökeé ]tee inegállapították. hogy dipénztárhoz való hozzájárulás eéek 
seit a hatóságok szigor cali r parvállalat a el 150 milliót meghaladó összegéel et i gok szigordan alkal- iveket nem töltötte ki szabálysze- emelték, a tisztviselők helyzeté: meti 

uazzók A cluji székhelyü ipari rüen és ezeket 20 és 40 ezer lej nek ujabb rendelkezése a Peli 
1 ügyel ség, amelyhez 8 megye között váltlakozó pénzbirsággal fizetésemelések különbözeti ég és N. 
ha ozi mintegy 800 ipari válla- sujtották. A hir szerint a vállala összege 450 milliót tes ki * 
la tal. most szigoruan ellenőrzi az tok a kirótt birságokat megfeleb- A mellékvonalaknak az autóbu- 
összes vállalatokat abból a szem- ! bezik. miután arra az álláspontra szok konkunrenciája által me tenge 
pontból, hogy a nemzeti munka helyezkednek, hogy az ivek kitöl csappant forgalma feljavításáta kdt 

védelméről szóló rendelkezései tésénél mutatkozó hiányosságok motoros vonatjáratokat ujabb vo- 
alapján kiküldött kérdőivek ki- nem célzatossággal történtek ha- nalakra vezetnek be. Erre a célra közöt 

esénél a törvény szellemében nem azért, mert a törvény végre ] a költségvetésben 75 millió lejt nagyh 
j rtake el vagy sem? Vagyis a hajtási utasitása nem tartalmazott a irányoztak elő. A vasut vezetősége Lengy 
valóságos helyzetnek megfelelően kielegitő utmutatásokat és nem, meg van győzödve afelől. hogy uj mi 
jegyezték be az alkalmazottak et- volt egészen világos. Tehát a ren- motoros vonatok beállításával a és 

nikai származását. Az ellenőrző delkezés félreértéséről van szó, bevételek jelentékenyen emelked. ra s 

körut során, ameyet Petrovici és nem pedig kifejezett semmibe ve- ni fognak. A 
Franc mérnökök ipari felügyelők [véséről. — ranc et vissza 

z SszIHAZ en geteg közuti javitómunkát végzztek HETi MOSOKA: kt 
, j é , ntek este fél 9 órakor: Én és 

izemészetben adóhozzájárulás utján kisöcsém (Kilencedszer, e 
zombat délut 4 ó : izon 

é (CLUJ) Mint ismeretes a mult tett behajtani a lakosságtól de a szerelem. (A tán áerakor 1 bizons 
vben a kormány nagyarányu ak- egyes helyeken 60 sőt 80 százalé- dzseszoperett első olcsóhelyáras e : 

ciót kezdett az ország megrongalt kig is felemelkedik az utadók ki- előadása.) ! lnsér 

utjainak helyreállitására. A hely. egyenlitési munkateljesitménye. Szombat este 9 órakor: Viki. lársad 
reállitási munkálatok a lakosság Most a kormány azt tervezi, hogy (Solymosán Magdával a címszerep ikeri 

igénybe vételével történtek. az u miután ez a módszer sok tekintet- ben, Puskás Béla és cigányzeneka: edni 

adójárulékok jermészetbeni szol- ben alkalmasnak mutatkozik egy- rának közremüködésével. 5-öd 
gáltatással való kiegyenlitéséül részt az utadóhátralékok csökken jször). bor 
Erre vonatkozó statisztika most tésére. másrészt pedig az ország Vasárnap délután 3 óra: Ne- a 
átott napvilágot, amelyben kide utjainak megfeielő karbahozata- bántsvirág (Stefanidesz Iliyel a 
rül, hogy az utépités körüli ter- lára, az utadó kiegyenlitésének ezt cimszerepben. Puskás Béla és el- kor 
mészetbeni szolgáltatásokkal az a fonmáját ez év november 15-ig gányzenekarának közremüködésé m 
ilyen természetü követeléseknek bezárólag továbbra is érvényben vel. rendes helyárakkal) Hatod ek 
általánosan a 34 százalákát lehe- tartja. szor. tis 

: ; . zzna - az azmmsz z Vasárnap este 9 órakor: Én és kezdel 

Tizmilliádnégyszazharmincháromillió lej e cibor Maráva) iszene atott 
az allamvasul uj köl ségelőirányzata Hétfő este fél 9 órako En ésa ngll 

(RUGURESTI Az államv kisöcsém. (A kettős címszerepben megst 

199a o0 évtz államvasulak] dások előírányzatát a megelőző Gábor Marával 11-edszer. Közl 
: " évi költségvetése költségvetéshez viszonyítva. közel 

végleges ősszegét 10 milliárd 438 fel milliárddai emelték. Személy- A ROMÁN OPERA HETI ran 
milhió lejben állapították meg. Ez zeti inkadrálásokra 317 millió 749 MUSORA: " 
is mi uó eljel haladjja meg az ezer 561 lejt irányoztak elő. Jelen Péntek, április 12: Trubadur. Ar- 
a vi költségvetés kiadásait tős összeget fog felemészteni az turo Tamburini tenorista bv 
zemmi kiadásokra 6 milliárd 780 autóbuszok üzemköltsége is A Mario Albanes bariton és Fd 20 

mili 500 ezer lej beruházásokra közmunkaügyi minisztérium mint mond de Vechi karnagy köz Vilna 

82 millió, egyéb kiadásokra 2 ismeretes 10 ezer km. hosszusági remüködésével. iaés 

milliárd 670 milló 500 ezer lejt országuti szakasz autóbusz kon- Vasárnap, április 14: Vigözvegy ráros 
irányoztak elő. A beruházási kia-I cesszió jogát az államvasutak ré (matine). litváni 

Hétfő, április 15. Rigoletto. Ma icsi, 
MUNKÁS MOZGÓ rio Albanese bariton és Ed ilna 

mond de Vechi karnagy köz eng 
Str. Váii 7. Telefon: 171. remüködésével. ül i erül 

szmbel mt - Meghalt az amerikai ujsás ahol cs 
zombaton, 6 és 9, vasárnap 3, 6 és 9 órakor, király, Mint Newvorkból közlik liszköz 

n hétfőn, kedden, szerdán 6 és 9 órakor: 
a Newyork Times című lap kiad Ezéri 

upla miűsor! Egy helyáréri tulajdonosa Ado:! Ochs. 65 éve külös 
I. Az emberi besíiál korában meghait. Őt nevezték 4 ciáko 

Főszerepben: Lugosi Béla, Richard Arlen és Leila Heyms amerikai ujságkirálynak Oc" Mem 

I. A fehér méreg mint rikkanos kezlte meg pálya!" zt 
Főszeregbel Gerat er tását, s azután fokozatosan emme 

p erda Maurus és Hans Abbers kedett a legmagasabb pozicióls UlL 
Helyárak 10 és 12 4 3 lel. mint a lap főszerkesztője s végül vides 

annak tulajdonosa is lett. Memel 



(CLUJ.) Az utóbbi hetakben na- 
gyon sok szó esett arról, hogy 
Németország a Litvánláaak ju- 
tott Memel-terület visszaszerzé- 
sére törekszik. 

A Memel-terület problémája egyéb 
ként is sokat szerepelt ujabban az 
előténben. mert a klapeidaj össze- 
esküvés vádjálval részben halálra, 
részben pedig sulyosan elitélt né- 
met hitleristák is tudvalevően ép- 
pen a Memel-terület elszakitására 
és Németországhoz való csatolásá- 
ra törekedtek. Litvánia valamikor 
nagyhercegség volt. amely a Balti 
tengertől le a Fekete tengerig ter- 

8 jedt. A Jagiello litván nagykérceg 
ra és Hedviga lengyel trónörökösnő 

közötti házasság révén a litván 
ra nagyhercegség később 100 évig 
ejt Lengyelország birtokába került 

majd orosz uralom alá jutott, 1772 
és 1807 között valósággal darabok 
ra szakadt az egész ország. 
A litvánok közben nira meg uj- 

ra megkisérelték a függetlenségük 
visszaszerzését. de sikertelenül, 
mert a lengyelek alatt elveszitet- 
ték a régi vallásukat, az oroszok 
alatt pedig szinte minden kultu- 
rális tevékenység is tilos volt. 1905 
ben sikerült végre a litvánoknak 
bizonyos mértékben visszaszerez- 
niök az elvesztett nemzeti függet- 
lenségüket. amikor a nagyv orosz 
társadalmi harc idején nekik is 
sikerült bizonyos jogokat kivere- 
kedniök. 
A németek győzelme a világhá- 
boru kezdetén már kialakitotta 
a független litván állam meg- 
születésének gondolatát, de ak- 

I 

kor még csak, mint német gyar- 
el matterületet. 

A békeszerződések idején azután 
a kis Litvánia önállósulási harcba 
kezdett és ez a terve összeesett a 
nemzetiségek Lenin által hangoz: 
tatott szabadságának problémájá- 
val is. Végre is Litvániának, mint 
önálló államnak. sikerült ujra 
megszületnie. 
Közben Veligovszky lengyel tá- 
bornok egy szabadcsapattal el- 
foglalta Vilna városát amelyet 
igy elszakitott Litvániától íés 
azt területileg is elszigetelte a 
szovjettől. 

Vilna körül sok harc folyt Litvá- 
nia és Lengyelország között, de a 
város ma is lengyel kézen van 
Litvánia területe igy ma nagyon 

hinterlandja Makicsi, ugynevezett 
Ed- Vilna elfoglalása miatt nincs és a 
töz tengerpartból is először csak 

egy egészen jelentéktelen kis 
terület jutott neki, 

Ahol csupán egy 2000 lakósu ha- 
lszközség, Palanga fekszik 
Ezért verekedtek a litvánok a 
különböző nemzetközi konferen 
ciákon a Memel-terület és a 
Memel-kikötő megszerzéséért: 
2t először ugyanolyan autonóm- 

lerületként nyerték el mint pél- 

Memel-területet, amelyhez hason- 

ául Lengyelország Danzigot. de 
övidesen feljesen bekebelezték alil 

JÓESTÉT! 

versengenek 
1ó6an szeretné Danzigot Lengyelor- 
szág bekebelezni. 

Maga Litvánia különben 55.659 
négyzetkilométernyi területü és 
két és fél millió lakosa van, Tehát 
körülbelül annyi, mint Moldvá- 
nak. A főváros Kaunas. 100 ezer 
lakossal rendelkezik. 
Az ország népességi megoszlása 

a következő: 

Litván 81.2, zsidó 7.1, német 4.7, 
orosz 2.6, bár a szovjettől telje- 
sen el van szakitva Litvánia ki- 
fejezetten szovjet és angol-barát 
politikát folytat és nem tudja 
megbocsátani Lengyelországnak 
Vilna elszakitását Németország 
nak pedig azt, hogy Litvániából 
ugródeszkát akart csinálni 
Oroszország ellen. A Memel- 
kérdést is a litvánok szerint Né- 

Alig kél és főlezer négyzektilóméternyi 
terület a Memel-vidék, amelyért Litvinia 
és Némelország mégis elkeseredelten 

Ami a Memel-terület lakossági 
megoszlását illeti - 
maga Memel-terület körülbe- 
lül a. ora, mint Fagaras me- 
gye 2417 négyzetkilométer - 

141 ezer lakossal rendelkezik. 
Ebből 
a litván statisztika 48. az osz- 
trák statisztika 59, a német sta- 
tisztika 74 ezer lelket tüatet fel 
németnek, És ezért a kis terü- 
letért és a viszonylag csekély- 
számu litvániai németségért fo- 

lyik elkeseredetten a harc 
Amiként minden valószinüség 
amellett szól hogy 
Danzig mellett a Memel-terület 
az, amely a legkönnyebben vi- 
szi bele támadásba Németorszá- 
got szomszédai ellen. 

És vajjon hogyan is állhat szem- 
ben a 2 és fél milliós Litvánia a 

metország valósággal szceni- 65 milliós Németolrszággal szem- rozza. ben? 

Sziscimozsó GARY COOPER és MARION DAVIES legujabb filmjük: 
A Htokzatos 13-as. 

Izgalmas kémtilm az Észak- és Dél-Amerika háboruinak idejéből. 
Miüsoron kivül a legujabb hangos hiradó 

Násárhelyi János 
a Magyan Pánt tago 

..... 

nüspökhelyeties, 
zafi elnöke a sibiui 

liutározatok mellett foglalt állást 
gozata az ostromállapot megszorí- 
tó rendelkezései miatt két éve nem 
tartott ülést, ezért érthetően nagy 
érdeklődés nyilvánul meg az inté- 
zőbizottság ápr. 23-iki ülése iránt, 
amelynek napirendjén 

az erdélyi magyarság sorsdöntő 
kérdései szerepelnek Ezen az 
ülésen foglal állást az intézőbi- 
zottság a sibiui határozatok 
ügyében is. 
A helyi tagozat állásfoglalásáról 

Vásárhelyi János ref. püspök- 
helyettest tagozati elnököt kérdez 
tük meg, aki a következőket mon 
dotta: 
- Az intézőbizottságnak az 
lesz a feladata, hogy megbeszél- 
je a magyarságot ért sérelmek 
ügyét és lehetőleg orvoslást ke- 
ressen azokra. Minden kérdés- 
ben a leghivatottabb szakembe- 

(CLUJ.) A Magyar Párt helyi reink vállalták az előadói tisztet 
s így megbizható adatok alap- 
ján fogjuk kimutatni a sulyos 
és tarthatatlan helyzetet. Igyek- 
szünk kifejezésre juttatni, hogy 
nemcsak faji sérelmek sorozata 
érte méltatlanui a magyarságot, 
hanem egzisztenciális létében is 
katasztrófa fenyegeti. 
- A magam részéről helyeslem 
és csatlakozom a sibini határo- 
zatokhoz. Valószinüleg ezen az 
állásponton lesz az intézőbizott 
ság is Hangsulyoznom kell azon 
ban, hogy célunk elsősorban az 
hogy békés megélhetést bizto- 
síthassunk fajtestvéreinknek. 
Igyekszünk elérni békés uton 
azt, hogy saját szülőhazájában 
ne legyen üldözött a magyar és 
me történhessék meg az, hogy 
magyarok egzisztenuciális okok 

miatt hitüket fajukat hagyják 

Már csak pár nap 
amely könnyen az ÖN JÖVŐJÉT dönti el. 

Az osztálysorsjáték huzásai9035 ápr.15 
Még vásárolhat sorsjegyet a 

KERESKEDELMI 

BANCA ILIESCIiI s. A. CLUJ-nál. 

Főelárusitó: 

Cluj, Piata Unirii 20. 

SS 

HITELINTÉZET 

cserben Amennyiben nem sike 
rülne békés akciónk, tartom he 
lyesnek az erélyesebb lépések 
megtételét jogaink védekmére, 
- fejezte be nyilatkozatát a ma- 
gyarság tiszteletreméltó vezére. 
.................... 

Etütötte a vonat a kis 
gyermekleányt 

(GALATI) Frecatei állomáson 
Maria Zabon gyermekleányt egy 
tolatómozdony elütötte. A szeren- 
csétlen gyermekleány olyan sulyos 
sérüléseket szenvedett, hogy a 
helyszinen meghalt. A nhaláloski- 
menetelü gázolás ügyében ugy a 
rendőrség mint a vasut megindí- 
totta a vizsgálatot, Í 
......... 

Ujabb kivégzés történt 
Németországban 

.(BERLIN.) Hivatalos közlemény 
jelenti, hogy tegnap reggel a berli- ni fogház udvarán kivégezték Sal ly Epsteint és Hans Zieglert, Mind kettőjüket Horst-Wessel nemzeti 
szociálista vezér meggyilkolásában 
való bünrészesség vádjával ítélyék 
halálra. A közlemény hozzáteszi 
hogy miután megállapítást nyert, 
hogy a büntény alaposan elő volt 
készítve és politikai bosszuból tör 
tént - az államfő nem volt haj- 
tandó a megkegyelmezés jogával 
élni. 
nenzmzeeam. 

488 milliárd lejt forditanak 
Amerikában a munkanélkü- 

liség leküzdésére 
(NEWYORK) A Délkarolinai 

Charlestonból jelentik, hogy Roo- 
sewelt amerikai köztársasági el- nök, legutóbbi utjáról hazatérve 
aláirta a mumnkanélküliség leküzdé 
séről szóló törvényjavaslatot. Ez 
a törvényjavaslat 4 milliárd és 
884 millió dollárt. tehát mintegy 
488 milliárd lej hitelt emgedé- 
lyez közmunkákra és a munkanél 
küliség elleni küzdelem lefolytatá 
sára. 

1 ' 

Szombaton kezdődnek 
a Balkán-antant gazdasági 

tanácskozásai 

(BUCURESTI.) Szombaton ápri 
lis 13-án a Balkán-antant gazda- 
sági tanácsának román delegáció- 
ja Ankarába utazik ahol megkez- 
dődnek ennek a tanácsnak ülései 
A román delegátus elnöke Tabau- 
covici, a CFR igazgató tanácsá- 
nak elnöke, Theodorescu volt mi- 
niszter, továbbá Chbristu és Marian 
delegátusok, mint tagok. Az ülés- 
szak legfontosabb tárgya a Balkán 
államok közötti áruforgalom sza- 
bályozásának problémátja. 
na zz zzzaanaakzosreazmntaeereem 

- Tanoncmunka kiállítás A 
eluji Ipartestület a tanonciskolák 
igazgatóságával karöltve folyó év 
juniusjulius hónapban tanonc- 
munkakiállítást rendez. Az Ipar- 
testület felkéri az ősszes iparoso- 
kat, hogy idejében bocsássanak a 
tanoncok rendelkezésése megfele- 
lő időt és és anyagot a kiállitási 
tárgyak elkészítéséhez és a tanon 
cok között is minél nagyobb propa 
gandát fejtseaek ki a kiállításon 
való részvétel érdekében niig 

azoknál is. akik erre nem kötele 
sek.
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HAJÓJA 
né leanne és 

Pierre Mariel = 

regénye 

II (60) 

Elmondta Maxnak. hogy él. mió 
ta Hambungba került és tréfás 
megjegyzéseket tett Arbausachent- 
né penziójára. Természetesen szó 
ba került a munkája is. 

Max, nem minden lelkiismeret 
furdalás néllkül, két-három kér- 
dést tett fel az A. D. gyárra vonat 
kozólag és a lány szivesen felelt, 
mintha bizonyos megkönnyebbül 
lést okozna, hogy kiöntheti a szi- 
vét. elmondhatja. mennyire nem 
szeret ott lenmni. 
- Mondhatom, különös hely 

ez a mi gyárunk! Nem sok hason. 

ló lehet a világon!. Képzelte, 

tegnap reggel, mikor bementem, 
hogy dolgozni kezdjek. valameny 

nyien olyan arccal fogadtak, mint 
valami temetési gyülekezet. Ha lát 
ta volna. . . Azt hittem, siralom- 

házba kerültem. Az aligazgatónak 

Davidolszky urnak, ki volt sirva 

a szeme. Megesküdtem wvolna rá 

hogy egész éjjel zokogott. Persze 

nem volt bátorságom megkérdezni 
tőle, mi baja. de ő rögtön megfje- 

gyezte hogy valami kémiai vegyü 

lettel bibelődött, amely könnyes- 

re marta a szemét. . . Aztán el- 

fordult és tovább beszélgetett az 

üzemvezetővel. meg a mérnökkel, 

akik már belépésem előtt is a szo 

bában voltak. 
- Hát ez igazán nem lehet kel- 

lemes kis Catherine-om! De tulaj- 

donképpen semmi különös sincs a 

dologban. Hiszen egy kémiai la- 

boratóriumban valóban készithet- 

nek olyan vegyületet amely köny 

nyet fakaszt. Mi ebben a titokza- 
tos? Nem találja természetesnek, 
hogy...? 
Z Oh, nem is mondom. hogy 

ez magában véve titokzatos vol- 

na..De az a beszélgetés, ame- 

lyet az aligazgató a gyár két ve- 

zető emberével folytatott. nem le- 

hetett valami derüs legalább is 

arckifejezésük után itélve. Azt hi- 

szem, rossz hirt kaphattak ta- 

lán valamelyik vállalatuk megbu- 

kott. . . gyászeset is lehetett. 

- Gyászeset? 

Igen mert akik a gyárban 

dolgoznak. csaknem egytől-egyig 

rokonságban vannak egymással. 

Egyébként tudhatja, hogy én még 

csak kérdést sem tehetek fel sen- 

kinek. Amióta az A. D-nál dolgo- 
zom oly sok érthetetlen dolgot 

láttam! 
- Például? 

Hadd mondok egy példát. 

Ugy-e emlitettem. hogy két hó- 

napja vagyok az A. D. szolgálatá- 

ban? 
nt Igen. 

(Folytatjuk.) 

mezt eekomoezaztaoes 

sSszervátiusz Jenő szobrász és 

Constantimescu Victor festő kiállí- 

tásukat vasárnap nyították meg
 a 

vármegyeháza üvegtermében, Nyit 

JÓESTÉT! 

Nyilas István vristoreli legény cse- 
tével. akit a biróság egy széklopá 
si ügyből kifolyólag ítélt egynapi 
fogházra. Ugyanez a Nyilas Ist- 
ván állott Ferenc nevü öccsével 
együtt ma a törvényszék negye- 
dik szekciójának tanácsa előtt. hol 
mi kis verekedéssel vádolva. Ese 
tük pedig a következő: 

Nyilas István és öccse tavaly 
ősszel egyik vasárnap betértek a 
falu korcsmájába. Itt mulatott, - 
iszogatott egymagában Pascu Sa 
muil odavaló legény kit különben 
régi harag tüzelt a két testvér el- 
len. Amint tehát meglátta a belé- 

pőket. felforrt benne az indulat. 
Elővette bicskáját amugy parasz- 
tosan megnyalta az élét és rájuk 

ripakodott: 
No. most lássuk, hogy ki 

legény a csárdában? 

A két Nyilasnak sem szállott 

(BUCURESTI) A hivatalos lap/ 

néhány héttel ezelőtt közölte azt 

a rendeletet, amely szerint a kor- 

mány belföldi pénzverde felálli- 

tását határozta el Egyidejüleg 

megállapitották a kibocsájtásra 

kerülő 25 és 30 banis. 1. 2. 5. 10, 

20, 50. 100. 200 lejes érepénzek 

mennyiségét is. összesen 4 mil- 

Hárd 820 millió lej értékben 

A konmány elhatározását a kül- 

földön történő pénzverés nagy 

költségével indokolta. 1929-ben 

ugyanis 5 és 20 lejeseket rendel- 

tek egy milliárd 300 millió lej ér- 

tékben Angliában és ez 92 millió 
610 ezer lejbe került, amiből az 

f Dyilas-iesivérek elnótázták 
Pascu Samullt - a falusi 

korcsmában 
(CLUJ.) Nemrég foglalkoztunk'inába a bátorsága: Egyik jobbról, 

Belföldi pénzverde felállítását 
tervezik 

másik balról nekiesett a hepciás- 

kodó legénynek és amugy isteniga 

zában velhuzták a nótáját". Még 

pedig olyan megkülönböztetett 

előszeretettel, hogy 

a „nóta vége" az lett, hogy Pas- 

cu Samuil három hetet feküdt a 

eluji közkórházban. 

A mai tárgyaláson a tanuk val- 

lomásából megállapították, hogy a 

verekedés tulajdonképpeni értel- 

mi szerzője Pascu Samuil volt 

Ennek az enyhítő körülménynek 

figyelembevételével a törvényszék 

a két Nyilast fejenként 15-15 

napi fogházra ítélte. 

Az ítéletben az ügyész és a vád- 

lottak megnyugodtak. 

A „nóta végének" tehát volt fi- 

náléja is. Persze szomoru fináléja. 

Pascu Samuilnál a 3 heti kórház! 

kezelés a két Nyilasnál pedig a 

15-15 napi fogház. 

mén Anegliában. 1923-ban 400 mil- 

Hó darab 1 és 2 lejest rendeltek 

Brüsszelben 186 millió 962 ezer lej 

költséggel. melyből 78 millió lej 
munkadij és haszon maradt Bel- 

giumban. A Párisban és London- 

ban rendelt ezüst 100 leljlesek ösz- 

szesen 350 millió lejbe kerültek. 

Igy a romám kincstár néhány év 

alatt pénzverés cimén 769 millió 

301 ezer 910 leit fizetett a külföldi 

pénzverdéknek. amiből ezek több 

mint 400 millió lejt kerestek. 

A pénzverde felállitását tehát 

nem halasztják tovább. Ugy 

tervezik, hogy ezt Bucurestiben 

helyezik üzembe 

ott, ahol a lei bevezetésekor 1867- anyagkiadás után 58 millió lej 
ci- 

Timisoaran az Electrica, (): 

(A „Jóestét!" tudósitójától Azn 

alkorületi bajnokságok az ország 

valamennyi városában nagy erő- 

vel folynak. Ugy Timisoaran, mint 

Aradon 10-10 csapat küzd az 

alkerületi bajnokságért, mig Sa- 

tumaren mindössze 7 csapat ját- 

szik a district bajnokságban- 

A timisoarai kerületben az 

Electrica vezet de ugyanolyan 

esélye van a Banatulnak is, mely 

egy ponttal és egy kevesebb mér- 

közéssel áll az Electrica mögött. 

A baljnokság állása a következő: 

1 Electrica, 2. Banatul 3. Rapid, 

A. Fratelia, 5. Freidorf. 6. Peli- 

technika, 7. Jimboliana, 8. Cadi- 

ma 9. Hertha, 10. Unirea- 

Aradon az SGA (ATE) vezet az 

Egyetértés előtt. de minden való- 

maradt munkadij és haszon 

SPORT 
.ba 

Teljes erővel folynak országszerte 
az alkerületi bajnokságok 

a Barkochba a legaspiránsabb bajno
kjelöltek 

ben már volt pénzverde iizemben- 

. 

. az ATE, mig Satumaren 

bajnokságot, miután eddig mind- 

össze egy vesztett mérkőzése van 

Az aradi bajnokság egyébként a 

következő: 1. SGA, 2. Intelegerea, 

3 Olimpia, 4. Transilvania: 5. 

Unirea 6. Tricolor. 7. RAS CFR, 

8. Hakoah, 9. Sparta. 10. Juven- 

tus 

Ugyancsak nagy érdeklődés ki- 

séri a satumarei bajnokságot is, 

ahol jelenleg a Barkochba vezet a 

carei Victoria előtt, de ugyanugy 

beleszólhat a satumarei Törekvés 

is a bajnokságba, amely 11 pontjá 

val de viszont hét mérkőzéssel a 

bajnokság harmadik helyén áll. 

A satumarei bajnokság állása: 

1. Barkochba. 2. Victoria, 3. Tö- 

rekvés. 4. SzSE, 5. Törekvés (C), 

szinüség szerint meg is nyeri 
a 6. Kolping 7. Seini. 

va délelőtt 10- fél 2-ig és dél- 

után 3-8-ig. 

33-hez Esp2 
a ényfol 

vigye remztei e 

mert itt iszutják ki olcsón és jól. 

fv. évtolyam 

Megoperalták Farcasant 
és Friedet a Románia a 
két kiváló csatárát A Mu 

(CLUJ.) Mint megirtuk, Farca- att hiv 
san a Románia szimpatikus játé- kért fel 
kosát sulyos szerencsétlenség érte miszerini 
Bucurestiben a Juventus elleni tosan be 
mérkőzésen. Futás közben oly sze- heti 48 
rencsétlenül esett bal karjára, js jelenti 
hogy könyökét törte. Farcast az az össze 
Orthopéd kórházban tegnap meg. ulkalmaz 
operálták és eltávolitották könyö- nők. férf 
kéből a szilánkokat. natkozik 
Ugyancsak tegnap operálták mi körü 

meg Fried-Ferarut aki a Ripensia 
elleni mérkőzésen sérült meg. 
Hoksáritól oly sulyos ütést kapott 
ágyékába, hogy azóta teljesen 
harcképtelenné vált. A sebészeti 
klinikán dr. Danicico tanársegéd 
hajtott végre tegnap Frieden ki- 
sebb mütétet. aki már tul van 
minden veszélyen. A Románia ényszer 
mindkét játékosát hetekig kényte- /isszaesé 
len nélkülözni. pénzbün 

büntetés 
1ák, am 

tapaszta 
személly 

Az Universitatea öt fronton a 
Románia csapata 4 helyen, mig a 
KAC három csapatával játszik 
vasárnap. A holnapi számunkban 
részletesen ismertetni fogjuk a 
csapatok összeállitását 
A Zürichben eldöntésre 

Magyarország-Sváje Európa ku- 
kerülő 

pa mérkőzést az angol n Sváj 
biró fogja vezetni. Mig Prágában a kül 
ugyancsak az Euróna kupáért és tit 
küzdő Csehország-Ausztria már. n; 
közés bírája a német Banweus ér. (BERI 
lesz - A Budapesten lejátsró ium ér 
Bajorország-Magyarország prefi amely 
válogatott mérnkőzést a bécsi Miler Pontjair 
fogja vezetni. tabban 

vényjav 

TERKE-SPORT T gen, áil 

Megjelent a Teke-Szövetség nj kos 
leigazolási és játékszabálya. A szó áje ! 
vetség uj alap-igazolási-játék és éget fe 
pályaszabályzata elkészült és eze renc 
ket az affiliált aktiv csapatok, be azol 
szintén a pályatulajdonosok di en álle 
mentesen f. évi április 30-áig meg Az utól 
kaphatják. a szövetség azaz a ke 

valóság 

fületek irodáiban átvételi elismer- tkos i 
vény ellenében, Vidéki csapatok marseil 
nak 25 lej portó bélyeg beküldése 1 Java! 
ellenében küldi el a Szövetség etségi 
vagy a kerületek vezetőségei dás int 
Erdmények. Cluj: UAC-Mured enni 

228-207. 12 játékos, Titán-Sol mészeti 
mii 120-115. 11 játékos. Doina- 

Meteor 184-178. 15 játékos. Fz 
vorit-Pálma 141-137. 10 játékos 
Meteor-Doina 282-213. 13 ját kö 

program. Cluj: Titan Vasas áf 

rilis 14-én 7 órakor a Szabó Pá enant 
lyán, Titan-Palma április 14-én a 
9 órakor a Szabó pálvyán. 

Leigazolások. Cluij: Orsola Nico Paul Fra 
lae Titan, Veres Josif, Standard Borchart 
umezeecemzaosemsozeseesa Wolfgan 

Mac Alli 

EPITŐMUNKÁS-MOZGÓ Hassel: 
MUSORA: m5k 

Str. VAii 2. Telefon: Szabó É 

Pénteken mincs előadás lda F 
Szombaton 6 és 9 órakor, vasá mpa 

nap 3. 6 és 9 órakor dupla innoceut 

müsori Két szenzáció: I Enm 5 kö 
beri bestiák. Egzotikus felvé 
telű filmdráma. Főszerepbe" aeáje 
Lugosi Béla. Richard Arle Harraan 

és Leilu Hayms. - II. A fe alyac: 

hér méreg. Izgalmas társ4 Dosztoj 
dalmi dráma . Főszerepben 5 kö 

Gerda Mourur és Hans Al Egy- 
bern. - Szombaton és wasál 
nap 7 és fél és 0 órakor fellé : 

duo Simon. a világ legkiseb könyvi 

ave... 

artistája.
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s kötet 893 oldal terjedelemben. 

Pontosan be keli tartani 
a 8 orai munkaidőt 

A Munkakamara 1231-935 sz 
„att hivatalosan annak közlésére 
kért fel bennünket hogy közöljük 

miszerint a 8 órai munkaidőt pon 
fosan be kell tartani, ami egyben 

heti 48 órai munkaidő betartását 
js jelenti. A nyolcórás munkaidő 

az összes ipari és kereskedelmi 
alkalmazottakra, legyenek azok 

nők férfiak vagy gyermekek, is vo 

natkozik. És azt a vállalatok senm 

mi körülmények között sem szeg- 

hetik meg. Azokat a munkaadókat 
agy ipari és kereskedelmi válla- 

Jati vezetőket, akik a 8 órai mun- 

kaidőre vonatkozó rendelkezések 

elen bármiféle vonatkozásban vé 

tenek vagy alkalmazottaikat a 8 

órás napi illetve 48 órás heti mun 

kaidőn tulmenően tulórázásra 

kényszeritik. elsőizben 500-2000, 

isszaesés esetében 1000-5000 lej 

pénzbüntetéshen részetítik Ezt a 

büntetést mindannyiszor alkalmaz 

rák, amikor bármitféle kihágást 

tapasztalnak és annyiszor ahány 

személlyel szemben, illetve szemé 

lyen kéresztül elkövetett kihágás 
esetéről van szó. 

nésaseanazmmemaanmeaazzosasose
sso 

Svájc felveszi a harcot 

a külföldi államok kémet 

és titkos ügynökei elen 

(BERN.) Az igazságügyminiszté- 
rium érdekes javaslatot készitett, 
amely az állam biztonsági szem: 
pontjairól a jövőben még fokozot- 
labban kiván gondoskodni A tör- 
vényjavaslat szigoru intézkedésel- 
ket tartalmaz mindazokkal az ide- 
gen, államok szolgálatában álló 
ülkos ügynökökkel szemben akik 
Sváje terüetén bármiféle tevékeny 
séget fejtenek ki. Ugyancsak szigo 
ru rendelkezéseket léptetnek élet- 

be azokkal szemben is, akik ide- 
gen államok érdekében dolgoznak. 
Az utóbbi időben ugyanis Svájcot 
valósággal ellepték a kémek és a 
titkos ügynökök, többek között a 
marscillei merénylet előkészítését 
is javarészben itt végezték A sző- 
vetségi kormány most azután pél- 
dás intézkedésekkel akarija elejét 
venni minden további hasonló ter 
mészetü terrorista akciónak 

............ 

Csoda 

könyvcsomagok: 

Romantikus és detektivregények, regényes 
eletraizok 25 féle vegyesösz- 

szeállításban, amelyből csak né- 
hány cimet ísmertetünk: 

Paul Frank: A szerelem hajója. 
Borchart: A hetedik. 
Wolfgang: Igazságot a győztesnek. 
Mac Allister: A pévtelen. 
Hassel: A néger táncosnő csókja. 

5 kötet 704 oldal terjedelemben. 

Szabó Dezső: Feltámadás Makucskán. 

Andai Ernő: Nyári kaland. a 
Gáspárne Dávid Margit: Lélekvásár. 
Bibó Lajos: De kaár, hogy elmult... 
Innoceut Ernő: Fekete puüder. 

5 kötet 640 oldal terjedelemben. 

Sojka: A pénzgyülölő. 
Avereje: A kormányzó. 
Havsún: Victoria. 
Balzac: Férjfogas. 
Dosztojevszkij: A játékos. 

Egy-egy csomag ára
 Lei 20. 

Cultura 

könyvkereskedés Cluj, Str. Memo- 
randului 4. 

Hogyan vehetjük igényhe a Eudapest. 
Nemzetközi lásár utazási kedv.zményet? 

(Budapesti tudósitónktól.) A hbu- 
dapesti sajtóban állandóan vissza: 
térő hiradások láthatók amelyek- 
ből megtudjuk. hogy a magyar 
ipar árumintavásárát május 3án 
nyitják, hogy a vásáron ez évben 
ujból fokozottan vonulnak fel a 
kiállitók. hogy a vásár területe is 
megnagyobbodott és hogy a láto- 
gató közönség a vásárigazolvány 
alapján ez évben egy teljes hóna: 
pig utazhat 50 százalékos utazási 
kedvezménnyel. Tekintve, hogy a 
Nemzetközi Vásárra a mi lapunk 
olvasój is tömegesen fel szoktak 
utazni munkatársunk felkereste a 
vásár rendezőségét, hogy megtud- 
ja. milyen feltételek énvényesek 
azok számára akik a kedvezmény! 
igénybe óhajtják venni de a kül- 
földről utaznak Budapestre. 

Megtudtuk, hogy a Budapesti 
Nemzetközi Vásár igazolványai 26 
országban biztositanaik utazási 
kedvezményt, amelynek feltételei 

vánnyal április 23-tól májas 13- 
ig lehet Budapestre utazni, vissza- 
felé ugyanez a kedvezmény május 
34ól május 283-ig énvényes. A ked- 
vezmény mértéke miadd a keét 
esetben külön-külön 50 százalék. 
A vásárigazolvány vizummentes 
határátlépésre is jogosit. 

Csehszloválkiában 33 százalékos 
utazási kedvezmény áll a vásár- 
igazolvány alapján rendelkezésre- 
A kedvezmény ugy az oda mint a 
visszautazásra szól. Érvénye áp- 
rilis 24-én kezdődik és május 22- 
ig bezárólag szól. 
Románia csak a visszautazásra 

érvényes 50 százalékos jegyked- 
vezményt ad. A kedvezményt azok 
vehetik igénybe. akik április 27- 
től kezdve utaztak Budapestre, 
vásárigazolványukat ennek igazo- 
lására az indulási állomás jegy 
pénztáránál lebélyegezték és má- 
jus 3-19 között utaznak vissza 

az eredeti indulási állomásra. A 

azonban országtól országra változ- visszautazásnál fel kell mutatni a 
nak, Felsoroljuk itt azokat a ked- 
vezményeket amelyek az egész 
magyar nyelytorületen elterjedt 
lapunik olvasóit érdekelhetik. El- 
kezdjük a magyar kedvezménnyel 
mely lényegileg két részből áll 
Magyarországon a vásárigazol- 
......... 
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A nagy nap, 

mészet uj ruhát öltenek. 

De ha 200 leít elkolt, hogy 

száz letvel megünnepelheti va- 
laki jól a huszvéti ünnepeket? 
TERMÉSZETESEN. NEM? 

felutazásaál az országhatárig vál- 
tott teljes áru jegyet, mely a vá- 

sárigazolvánnyal együtt igazolja 

az 50 százalékas kedvezményre 

szóló jogosultságot. 

Jugoszlávia ugyancsak 50 száza: 

lékos; kedvezményt engedélyezett 

SENKI SEM FEDEZMETI A HUSVÉT! 
KIADÁSOKAT 200 

a feltámadás 
4A ünnepe, az öröm napja a 

husvét, megfeelő ünnepést 
követel. Az emberek és a ter- 

LEIVEL! 

ujitsa negyed sorsjegyét az 
Allami Sorsjátékon, vagy 400 
leit, hogy uj sorsjegyet vásá- 
roljon, ugy reménye van arra, 
hogy a husvétot mint millio- 
mos ünnepelhesse. 
Eddig az Allami Sorsjáték az 
egész országban számtalan 
hajlékba hozott örömet, va- 
gyont és vigaszt. Miért ne le- 
hetne az öÖn hajléka is az un- 
nep alkaálmával ezek között ? 

Panaszkodik? De az uj mil- 
lomosok miért nem panasz- 
kodtak ? A szerencse nem jön 
magától és nhivatlanul. Slessen 
bizalommal elébe. A kulcs, a- 
mely az ajtaját nyitja, csakis az 

ÁLLAMI! SORSJÁTÉK 

Két- 

meg- 

, SORSJEGYE! 
. . . 

Colecturile princinale din Ardeal, Banat si Bucovina 
ara Banca Goldsenhnmidt Cle *eonomla 

Casa de Pástrare Generaló instítutul Comercial de Credf 
din Arad S. A Orades Sanca Dacia 

erase Fortuna' Alex. Enkelhardt Unlon S. A. 
Ceraaut. Banca Comerciaia Natlonalá Ts. Mores Ernest Révesz 

" Banca Oehigisser k Horowitz Timiosara Banca Centrala 
: Alfred Noe Bánca de Scont! 
. Banca Timisoarel Banca Iltescu 

..... 

ORIÁSI FILMCSODA A ROYAL 
MOZGÓ magyar husvéti műsorán 

BENGALI 
lA hindu Landzsas] 

Ennek e cs dálatos filmnek felvéte 
lei, három esztendeig tartottak kö- 
zel kétmillió dolláros költséggel ké- 
szült, grandiózus tömegjeleneteivel 
méltó párja a „Hindu siremlék"-nek. 

a visszautazásraa A kedvezmény 
május 3-tól 17-ig érvénves. de 
csak azok vehetik igénvbe akik 
ápcilis 29. és május 12. között 
utaztak Budapestre A visszanta- 
zásnál ugvanazon a határállomá- 
son kell hbeutazni amelyven a ki- 

utazás történt. 
A kedvezmény igénybevétele - 

mint már mordottuk - a vásár. 
igazolvány felmutalásához van 
kötve A vásárigazolvánvy már be- 
tek óta beszerezhető a mirnden 
magyar városban létesitett vásári 
tb. képviseleteknél vásárigazol- 
vány-árusító helyeknél és menet- 

jegyirodáknál, valamint a Wagons 
Lits társaságnál. 

Társadalmi élet 
0 Ujból szinrekerül a Jalrus 

leánya cimü 5. felvonásos bibliai 
dráma. A Hölgykongregáció a 
nagy sikerre való tekintette,. a 
Kolping fiuk és a katholikus főis- 
kolai hallgatók közremüködésével 
április 14-én vasárnap este 8 órai 
kezdettel a róm. ikath. főgimná- 
zium disztermében ujból előadja 
Mellau-Losonczy 5 felvonásos bib 
liai drámáját. A nivós előadásra 
- mely a közeledő husvéti ünne- 
pek bensőséges hangulatát juttat- 

ja kifejezésre - felhívjuk a nagy 
közönség figyelkmét. 
- Hevesi Piroska, a nemzet- 

közi viszonylatban is elisment ki- 
tünő zongoramüvésznő, akitől 
rövid idő előtt az Operában hal- 
lottunk Tschaikowsky grandiózus 
koncertjét szólistálja lesz a 
„Goldmark" filharmóniai társaság 
II-ik hangversenyének április 11- 
én. csütörtök este 9 órakor a kath- 
gimnázium dísztenmében. Beetho- 
ven gyönyörü E-dur zongoraver- 
senyét fogja előadni Hevesi Piros- 
ka. a kiváló karmester, Boskovits 
Sándor vezényletével. Óriási ér- 
deklődés előzi meg ezt a hang 
versenyt, amelynek még Haydn 

szimfoniája és Mendelsohn nyi- 

tánya a többi progragszámai. Szá- 
mozott jegyek elővételben kapha- 
tók Lepage, Columbia és este a 
pénztárnál. 

Április 13. Szombat. 
Bucuresti 18: Dinicu zenekar. 

19: Hirek. 19,15: Zenekar. 20,20: 

Új amerikai lemezek. 21: Ének- 
hangverseny 21,35: Jazz. 28315: 
Vendéglői zene. 
Budapest I. 7.45: Torna gramo 

fon. 11: Hirek. 11.45: Felolvasás. 
1305: Énekötös. 13,30: Hirek. 14. 
30: Katonazene. 15.40: Hirek 18: 
20: Jazz. 19.30: Szalonzene. 21: Ci 
gányzene 22: Hirek. 22.20: Gra- 
mofon. 23.45: Hirek. 23.50: Opera 
ház zenekara. 1.05: Hirek. 
Budapest II. 19.05: Gramofon- 

21.30: Zene-est. 22.55: Hirek. 23. 
15: Cigányzene. 24: A magyar- 
német ökölvivó viadal mérkővésé- 

nek közvetítése. 
Bécs 13: Könnyü zene. 19.05: 

Népdalok. 20.35: Eladott menyasz 

szony - vigopera az Operaház- 
ból. 23.20: Rádiózeneakar. 24,35: 

Jazz. 
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Állandó barátság Csak rentabi- 
lEs Csendes élet után vágyom, 
Egyedül vagyok. Füszerüzlet, Füg- 
getlen, Felét fizeten Fix megél- 
hetés, Garancia. Gyermekszerető, 
Garanciaképes 25-30 ezer Jólfő- 
ző, Házam van, Hölgyfodrász 
300-400 ezer, Ipar, Készpénzzel 
fizető, Készpénz vétel. Komoly eg- 
zistencia, Lamour pour Vamour, 
Május 1. 40-50 ezer, Palesztina 
Rezisztent. Romantika, Ria, Ren- 
tabilis. Személyi és anyagi garan- 
cia, Speciális szabóság Tehectsé- 
ges, Teherrel is, Vasszorgalom jeli- 
gékre levelek vannak a kiadóban. 

19 ÉVES erdélyi urileány egy és 
félmillió lej hozománnyal férjhez- 
menne. 24 élves erdélvi árvaleány 
angró-üzlet és egy és félmillió lej 
hozománnyal férjhezmenne. 28 
éves független urinő 300 hold föld- 

birtok és kétmillió lej készpénzho- 
zománnyal férjhezmenne. 22 éves 
gazdálkodó leány 409 hold birtok- 
kal. 31 éves özvegy 600 hold bir- 
tokkal férjhezmenne. Összekötte- 
tést létrehoz: Bizony Ferenc 15 éve 
fennálló házasságközvtitő irodája 
Timisoana. Berthelot 3. (1922) 
KATÓ kalapszalon modelljei 

legdivatosabbak. legolcsóbbak 
Newvorkkal szemben. Duca 1. 

(f 1455) 

TALPIG uriembert keresek, ki 
az életet erősen füszerezve szere- 
ti. „Diogenes". (1889) 

E 

ADÁS-VÉTEL 
szxcroe mal 

ARANYÉRT GRAMMONKEÉNT 
LEGTOBBET FIZETEK ROS- 
NER ÓORÁS, ÉKSZERÉSZ. REG. 
FFRDINAND rr4a. (§ 1273 

2 SZOBAS KOMFORTOS par- 
kettes. fürdőszobás házat keresek 
megvételre a központhoz közel. 
Leveleket .300-400 ezer lej" jeli- 
gére a kiadóba (r223) 

ELADÓ telek (5 szoba. kony- 
hás) konverziós adósággal átve 
hető 12.000 lejért. Str. Aurel Isac 

70. (1821) 
DONÁT-UTON kisebb gyümől- 

csös eladó. Szigethy Motilor 4. 

(1813) 
ELSŐRENDÜ jóminőségü pré- 

selt édes réti széna minden meny 
nyiségben kapható. Str. Enescu 15 

(1849) 

ELADÓ Crigorescu legszebb 
napsoros részén építkezésre alkal 
mas szép gyümölcsös kertrész 
Pátry. Karolina tér 1. (1852) 

ELADÓ alig használt fehér há- 
ló és kerékpár jókarban. Str. Ga- 
rii 5. (1844) 
ELADÓ urilakás község közepén 

(Clujhoz 30 km.) 12 helyiségből, 
háromnegyed hold parkirozott. Ú 
hold gazdasági udvar, 112 hold kert 
szántó, gyümölcsös Több részre oszt 
va is cladó. Cluira napi autóbusz- 
járat a ház előtt, vasutállomás 3 km 
Cím a kiadóban, (r271) 

VESZEK 2 szoba konyha fürdő- 
szobás telket vasut közelében, a re- 
pülőhidon innen. Ára lenet 120- 
130 czer lei Cim a kiadóban. (693) 

JÓFSTÉT? 

SONKAVÁGÓ GÉP, MODERN 
ELADÓ., Str. Bucovina 28. (1595) 
HASZNÁLT üvegeket minden 

mennyiségben vásárolunk, Str. 
Bucovina 28. (1594) 
BICIKLI ELADÓ Memorandul 

lui 24. Rádiólaboratórium. (f 1495) 
PLÜS szalongarnitura olcsón el 

adó. Memorandului 26. ajtó 2. dé- 
li 1-3-ig, este 7-től. (1893) 
FIATAL him farkaskutya el- 

adó. Str. Dragalina Peteca III. 
No. 3. (1891) 

KÉT szép ágy és ájjeliszekrény 
afrikai körtéből eladó. Plugarilor 
10, asztalosmünhely. (1871) 

HÁZHELYEK olcsón eladók a 
belváros szivében. hol 2. 3. 4 szo- 
bás modern földszintes házak épí- 
tése engedélyezve van. Ragadja 
meg az alkalmat mert még 4 ház 
hely van eladatlan. Értekezni 
Nagy Miklósnál, Cluj. C. Decebal 
10. délelőtt 8-12-ig. délután 2-8 ! 
óráig. (1876) 

4 SZOBÁBÓL konyhából üve- 
ges verrandából álló lakás nagy 
kerttel, gazdasági épületekkel Flo 
resti község-Cluj felőli végén 
egészben vagy megosztva igen ol- 
csón kiadó. Autóbusz közlekedés a 
ház előtt. Értekezni Cluj. Doro- 
bantilor 11. (1880) 
STEYR luxusautomobil keveset 

"mellett azonnal felvesz a BUCU- 

APRÓHIRDETÉSEK 
KIADÓ ÜZLETHELYISÉG SA- 

ROK-HELYEN. STR. MARASESTI 
9a SZ. (1916) 
BEVEZETETT füszerüzlet be- 

rendezéssel azonnal kiadó. Traian 
14. sz. (1907) 
....................... 

PEÉNZTÁRKEZELÉSBEN gya- 
korlott megbizható keresztény nőt 
ideiglenesen alkalmazok. „Garan- 
cia" jeligére a kiadóba. (1792) 
ÜGYNÖKÖK NŐK magánfelek 

látogatására nagy kereseti eshető- 
séggel felvétetnek, Bérczi, Cal 
Regele Ferdinand 89. (1808) 
FAESZTERGÁLYOST keresünk 

azonnalj felvételre. Cim a kiadó- 
ban. (1870) 
ELŐFIZETŐ ÉS HIRDETÉS- 

GYÜJTÖKET, lapkihordókat, nét, 
vagy férfit a legmagasabb jutalék 

RESTI-I KIADÓHIVATAL, Cal. 
Grivitei ro7., hátul az udvarban. 

(868) 
VARRODÁBA tanulóleányok fel 

vétetnek. Saion Decor. Calea Re- 
gele Ferdinand 14. (1798) 
ALKALMAZÁST NYER agilis 

jó összeköttetésekkel biró. repre- 
zentábilis üzletszerző nagy válla- 

használva, kitünő állapotban el- latnál Cim a kiadóban. (1894) 
adó. Értekezni: Cluj. Doroban- KISLEÁNYT felvesz azonnaira 
tilor 11. (1881) Imperial cukonkaüzlet. Regele Fer 
ELADÓ tiszta hálószoba butor dinand 61. (1914) 

olcsón. Cim: Elisabeta 43. (1882) KIFUTÓFIUT felvesz Bauch ke- 
SZOBA konyhás telek 30 ezer reskedő. Reg. Ferdinand 1. (1910) 

lejért eladó. Str. Fluerasului 7 NŐI SZABÓSÁGHOZ férfi segé- 
(1883) det felvesz Schönfeld-szalon. Piata 

ELADÓ valódi fehérróka boa, Unirii 21 (1908) 
valódi selyem paplan piros. Avram MINDENES leányt felveszek. 
lancu 18. I. 12. (1885) [Memorandului 4. bodega. (1905) 
JÓKARBAN levő iróasztal TELJESEN árvaleányt keresek 

könyv- és ruhaszekrény, valamint 
két férfiöltöny olcsón eladó. Gri- 
gorescu 64. I. em- ajtó 4. (f 1499) 
ELADÓ egy pedigrés selyem- 

pincsi. Str. G. Tamás 28. (1909) 

családtagnak, aki a háztartást érti. 
Memoranduluj 4. bodega. (1906) 
KERESEK egy perfekt ari és 

egy hölgyfodrászt. Cim a kiadóhi- 
vatalban 11992) 

ELADÓ nház, szoba és konyhá- 
ból áll. adómentes. Petru Rares 75. 

(1901) 
ELADÓ singer varrógép. ruha- 

szekrény. fele polcos. Str. Baij 31. 
Fodor. (1897) 
ANDREI MURESANU legszebb 

részén nagy parcella igen olcsó ár- 
ban eladó, Értekezni "Mercator", 
Cal. Victoriei 20. (1918) 

5 SZOBÁS összkomfortos lakás 
május Ire kiadó. Ferdinand ki 
rály-ut 46. szám Dr. Jelen Gyulá- 
nál. (1854) 
KICSI udvari butorozott szoba 

külön bejárattal kiadó Bratianu 
20. (1872) 
GARCONLAKÁS KIADÓ május 

elsejére szép nagy parkettes szó- 
ba, fürdő és toilette. Str. Iorga 5- 

(1884) 
KIADÓ kisebb üzlethelviség szo- 

ba. konyha lakással Kétvizközt, 
havi 1000 lejért. Bővebbet Sagu- 
na 4. (1915) 
KIADÓ május elsejére négyszo- 

bás komfortos lakás és három szo- 
ba konyha, mellékhelyiségekkel. 
Regele Carol II. 36. szám. (f 1496) 

POLITUROZÓ nőket felveszünk 
Fischer és Sinbernger Regele Fer- 
dinand 61. (1923) 
VENDÉGLŐI buffelbe ügyes nő 

vagy férfi 25-30 ezer lej garan- 
ciával, ellátás és fix javadalmazás- 
sal azonnal felvétetik. Cim a ki- 
adóban. (1921) 

INKASSZÁNS, irodaszolga 8- 
10 ezer lej garanciával, fix fizetés- ] R 
sel felvétetik. Cim a kiadóban. 

(1920) 
PÉNZTÁRT kezelő. gépirni tudó 

kisasszony 5-86 ezer lelj garanciá- 
val felvétetik. Cim a kiadóban. 

(1919) 
. 7 

ALLÁST KERES 
HÁZMESTERI, pénzbeszedői 
vagy bármilyen állást elvallalnék. 
készpénz garanciával rendelkezem 
Cim a kiadóban. (1879) 
............................ 

KÜLÖNFÉLÉEK 
KÁRPITOS MUNKAKAT leg 
olcsóbban vállalok. rekamir hafjli- 
tott foteleket is, Dull. Str. Radu- 

* C 

Szavanként 1 Lel, vastagabb betüvel 2 Lel, 
kisebb hirdetés ára 10 Lei. i 
küli hirdetések kezelési dija 5 Lel. A 
ket aznapi megjelenésre d.e. 11 óráig lehet feladni, 

escu 10. (f 1355) 

V. évfolyam 

Jeligés agy 
. a 

ÉRTESITÉSI Speciális fodrál 
E 

és orvosi müszer köszörülését 
rancia mellett vállalom. Solinge 
müköszörüs. Baritiu 8. 
FÉRFIKALAPOK tisztitását 

salását legolcsóbban vállalja Nag 
Mihály kalapüzeme. Newvorkka 
szemben. (f 1456 

40.000 lejjel társulnék jóforga 
mu üzlethez, vagy átvennék ugya 
ilyet. „Csak rentabilis" 
kiadóba. (1765) 

(1809 

KERExESSs.Aa 
porcellán-csarnok 

14 napos oicsó husvéti vásárt rendez 
leszállitott árakon. 

100 lejen feüli vásárlás- 
nál szép ingyen ajándék 

,UJ RENDSZERÜ ÁRU-HITEL" 
ses 

7 

HOCH SÜTEMÉNY TARGU MURES. friss. ropogós és kellemes 
(f r315) ASSZONYOM! URAMI LEÁ. 

NYOMI! FIAMI! Igazat mond az 
Ön csillagzatja. Jöjjön el jelenjét 
multját, jövőjét mondom m 
Önnek, feltárom az élettitkát, min 
denben komoly és hasznos taná- 
csot adok. Fogadok egész nap 
Piata Mihai Viteazul 9. (1828) 

25.000 lej kölcsönt keresek rő. 
vid időre. megfelelő garancia mel 
lett. Cimeket „Jó kamat" jeligére 
a kiadóba kérek. (1895) 
TANITÁST vállal egyetami nall 

gató román, német és francia 
nyelvtudással. Választ „Szorgalom 
jeligére kérek. (1877) 
GRAFOLOGUS fogad Calea Re- 

gele Ferdinand 5r. Analizis 20 lej. 
(71 

RENTABILIS vállalathoz 70- 
80 ezer lej tőkével társat keresek 
Leveleket „Biztos befektetés és 
egzisztencia" jeligére a kiadóba. 

(1903) 
..... 

Lemondott Radu Irimescu 
légügyi államuitkác 

(BUCURESTI) A „Curentul" ma 
gánforrásból szerzett értesülése sze 
rint Radu Irimescu légügyi állam- 
titkár bejelentette lemondását Ta- 
tarescu miniszterelnöknek. 
A lemondást hivatalosan csak 
később fogják közzéteuni. 
adu Írimescu helyett Haentziescu 

tábornok. Gh. Vastaci és Popovici 
Andrei neveit emlegetik a légügyi 
államtitkárság várományosaiként. 
A hir még megerősítésre szorul. A 
"Curentul" ugy tudja. hogy 
Radu írimescut a Resitai müvek 
hez nevezik ki. 

t... * 

- A szekszuálhormon kérdés 
gyakorlati fontossága. Az Erdélyi 
Muzeum Egylet népszerü előadás 
sorozatának keretében dr. Vitályos 
András egy nagyfontosságu és köz 
érdekü témáról, a szekszuál-hor- 
monok gyakorlati fontosságáról 
tart előadást. Az előadás hétfőn 
este fél 9 órakor lesz a Magyar Ze- 
nekonzervatórium nagytenmében 
(fuliu Maniu-ucca 9. szám). Az elő 
adásra memcsak orvosokat de in- 
telligens laikus közönséget is szi 
vesen lát vendégül a rendezőség 
Belépődíj nincs. 
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MAVvER ANTAL 

Nyomatott : a MAYER-NYOMDA 
körforgó-gépén, Cluj. 

zerkesztőség és kiadóhivatal: Regele 
Ferdinand 66. balra 

Telefon: 61. 

tantán (prilis 13.Szombat. róm 
kath. Hermann. prot. 

! Hermengild. gör kath. 
Mart Artem. fzr. 10. S. 

A HÁLÁS KLIENS 

Az ismert védőügyvéd kliensét 
óralopás vádja alól felmentették 
A szerencsés vádlott az itélet után 
felkereste ügyvédjét és így szólt 
nozzá: 
Ögyvéd ur, pénzem nincs, de 
meg akarom hálálni a fáradtságát. 

Magának ajándékozom az ellopott 

órát .. 

FALUSI ISKOLÁBAN 

jJancsi: Tanitó ur az apám azt 

meni, hogy egy tyukot küld aján 

dékba. 
Tanító: Mondd meg az apádnak 
nogy előre is köszönöm. 

pár nap mulva a tanitó igy szól: 

- No Jancsi, mi van tyukkal? 

Jancsi Nem döglött meg. taní- 

ur, már ujra eszik 

sETEGsSÉG 

Kiss: Az orvcsok szerint az em 
bernek mindig először a leggyön- 
gébb testrésze betegszik meg. 

Nagy: Azért van neked mindig 

fejtájásod 

LELEKVÁNDORLÁS 

- Barátom te hiszel a lélekván 

dorlásban? 
Hogyne. Én például egy ökör 
voltam, mikor neked 500 Jej köl- 

scu tsönöztem 

ma - Időjárásjelentés A budapesti 
e sze meteorológiai intézet jelentése 
Iam- 
t Ta- 

szerint déli. délnyugati légáram- 

lás, derült idő várható. Reggelen- 
ként néhol kisebb ködképződés 

hőmérséklet fokozatosan emelke- csak 
iik. 

jescu 
ovici - Inspekciós gyógyszertárak 

rügyi Ezen a héten a következő gyógy: 
tént. szertárak teljesítenek éjjeli szol- 

gálatot: Unicorn (Unirii-tér). Som- ul. A 
lea Mihai (Ferdinánd király-ut). 

üvek Pr. Cseresznyés (Foch Marsall-ut), 

br. Nagy Árpád (Motilor-ut): 

rdés Borzalmus repülőszerencsét- 

délyi lenség történt Ausziráliában, Lon- 
dás donból jelentik: Tegnap délután 
ilyos az ausziráliai Melbourne közelé- 

köz ben egy utasszállító repülőgép le: 

hor- Zuhant. A szerencsétlenséget a 

záról benzintartály robbanása okozta. A 

étfőn tepülőgép kigyulladt. mire a piló- 

rzZe la kényszecleszállást kisérelt meg 

6ben A nagy gyorsaság következtében 

elő azonban a gép felborult és lezu- 

in- hant. Hat utas és a pilóta a sze 

szi tencsétlenségnél életüket vesztet- 

5ség ték mig másik három utas életve 
szélyesen megsebesült 

ee.m 

elős szerkesztő és katátdotes 

jelent dr. Dietz szövetségi 

JóESTÉT! 
Nagyon fog örvendeni szég és praktikus 

ajándékunknakK, amit 
már 300 lejes vásárlásnal adunk. 

Steas.a. Cluj, Calea Regele 
Ferd. Ne. o. 

válogatott 
(BUDAPEST) Tegnap este meg 

kapi- 
tány előtt Szalay, a svájciak ellen 
szereplő magyar wálogatott csa: 
pat balfedezettje és közölte, hogy 

izomzuzódása miatt nem vállal- 

hatja a vasárnapi játékot. Dr- 
Dietz kapitány tudomásul vette 
Szalay bejelentését és ugy intéz- 
kedett hogy Szalay helyett a fe- 
rencvárosi Lázár kerüljön a válo-! 
gatott csapatba, amelvy ilyenfor- 
mán a következő összeállitásban 

Ezen a héten többször szerepel 
a szinház müsorán Eisemann- 
Szilágyi nálunk óriási sikert ara- 
tott gazdag humoru operettje, az 
Én és a kisöcsém Gábor Marával 
a nagyszerü kettős főszerepben. 
Olyan hatalmas sikerrel került ed- 

IKI Solymosán Macdával 
A szinház másik nagysikerü 
operettje a Viki szombaton este 
és vasárnap délután 6 órakor van 
ujra a szinház műsorán minden- 
kor Solymosán Magdával a cim- 

Szombaton délután 4 órakor az 
Itt a szerelem cimüű remek opel 
rettnek lesz az első olcsó helyáras! 

Nap-nap után lelkes szorga- 
lommal próbál a szinház drámai 
együttese gróf Bánffy Miklós uj 
drámájából a Martinovicsből, 
amelynek kedden este lesz az ün- 
nepélyes bemutató előadása. En- 
nek a darabnak különös érdekes- 
séget ad az. hogy maga a szerző 
rendezi a diszleteket és kosztü- 
möket is az ő tervei szerint 

kapunk. 

Valtozás a svájciak elleni magyar 
csapatban 
utazik Zürichbe: 
Hőry (Ujpest) Polgár 
város) Sternberg (Ujpest) Pa- 
lotás (Bocskai), Sárossy, Lázár 
(Ferencváros), Rökk (Budai), 
Vincze. Avar (Ujpest), Cseh, 
Titkos (Hungária). 

A csapat tegnap edzést tartott a 

ké- 

A gyermekkocsitól az utolsó ruhankig mindent 

„HERCULES-től 
- GYERMEKRUHA, KÖTÖTTÁRU, 

DIVATKEZTYŰ UJDONSÁGOK megérkeztek. 

HERCÜLE S" 
abyéruhár CLUJ, 
Cal. Reg. Ferdinand 

A „TAKARÉKOSSÁG" 

délnémetek ellen ugyancsak va: 
sárnap kiálló magyar csapat el- 

l len. A válogatottak remek formát 
mutattak, különösen Cseh. Polgár 
és Sárossy volt elemében. 

Én és a kisöcsém 
dig is szinre ez az operett. 
minden valószinüség szerint rö- 
videsen eléri az első jubileumot 
Vasárnap este és hétfőn este is a 
szinház müűsorán van az Én és a 
kisöcsém. 

hogy 

! szerepbpen. Azt lehet mondani, 
hogy e két operett. a Viki és az 
Én és a kisöcsém felváltva uralja 
a szinház müűsorát. 

Délutáni előadások 
előadása mig vasárnap délután 3 
órakor a Nebántsvirág kerül szin- 
re ugyancsak olcsó helyárakkal. 

MARTINOVICS 
- Kedden este premier. - 

l szítteti el a szinház. Martinovicsot 

a világszabadság e rajongóját, Ko- 
vács György játsza. mig a többi 
szerepekben Harmath Jolán Gor- 
don Julia, Kós Dodó, Asztalos Ju- 

dit, Tóth Elek, Balázs Samu. Nagy 
István Bereng Béla,. Tompa Bé- 
la, Tompa Sándor Rajnai Sámdor. 

Ditrói Béla, Stoll lépnek fel. 

Corcoiut, a hires banditát, 
hangosfilmre vették 

(BOTOSAÁNI) Érdekes esemény 
szinhelye wolt tegnab a fogház épü 

lete 

Egy bucuresti filmvállalai em- 
berei felsőbb engedéllyel, Ioan 
Mihai rendező vezetése mellett 

bevásárlási helye 

(Ferenc- 

hangosfilmet készítettek Corolu 
val, a nemrég elfogott hires bhan 

dita-vezérrel Coroiut a hatósá- 
gok képviselőinek elenlétében 

a fogház udvarán lefényképez- 
ték, majd a baunditavezér a mik 
rofon elé állott 

és meglepő természtesességgel 
következőket mondotta a ikre 
fonba: 
- Én vagyok Coroiu kinek a 
tetteit ti emberek jól ismeritek. 

Most a börtönben nyugodtan vá- 
rom, hogy mit dönt ügyemben a 
bíróság. 

Ugyancsak lefényképezték Co- 
roiu szeretőjét, a sziutén letar 
tóztatásban lévő Adela Iones- 
cut is. 

Ezután a jelenlevő ujságírók rőö- 
vid beszélgetést folytattak Coroiu- 
wal aki kijelentette. holgy 

ő mindig a szegény emberek 
„jótevője" volt. Lopni csak azok 
tól lopott, akik gazdagok és azt 
zat is bosszuból tette. mert egy 
gazdag ember elcsábította a fe- 
leségét. 

Azt kéri tehát az ujságíróktól, 
hogy őt „rehabilitálják" a nyil- 
vánosság lőtt, mert tulajdonkép- 
pen sokkal kisebb bünős mint 
amekkorának eddig feltüntették. 
Gyilkosságot soha sem követett el 
és éppen ezért bizik is abban 
hogy a bíróság enyhe ítéletet fog 
számára kiszabni. 

Ma pénteken nagy premier 
a POYAL-MOZGÓBAN: 

mMeghalok ériled 
Főszerepben a kiváló és elismert szi- 
mrnés k: Friedrich March, Miriam 

Hoi és GE r he Raft. 

- Anmerikában tilos az általs 
nos hadkötelezeltség proklamálá- 
sa. A washingtoni képviselőház 
205 szavazattal 183 ellenében elve 
tette azt a javaslatot. mely az 
Egyesült Államok elnökenek meg 
adja azt a jogot hogy háboru esez 

tén az általános hadkötelezetiségti 
proklamálja. 
- ÚUi vezetőség került a Társn- 

dalombiztosító élére. A Társada- 
lom biztosító intézet élére április 
elsejével uj vezetőség került. En 
nek tagjai a munkaadók részéről 
C. Penescu-Kertsch. C. R. Mircea. 
lonescu. N. O. Margarint, G. S. So 
rescu és D. F. Niculescu Ritz. Az 
alkalmazottak részéről I. Miresci 
Eftimiu Gherman, Nicolae Muntes 
nu I. Flueras D. Gonstantinescu 
és Ilie Coratiu. Az Orvosszövetsé- 
get dr. P. Topa képviseli. az igaz 
gatóságban. amelynek jogtanácso 
sa G. Bratescu lett. mig a társa- 

dalombiztosítási ügyek szakértő- 

jeként N. D. Circulescu nyert az 
uj igazgatóságban kinevezést. 

Ugyanakkor uj felügyelő bizottság 
is került a Társadalom biztositó 

élére, amelynek tagjai M. Setea- 
nu, a legfőbb számvevőség delegá- 
tusa mint elnök, tovabbá Stoian 
Gheorghescu. Dumitra Mocornita 
és P. Roznoveanu. 
renti mérnök és L. 
dig mint góttasok 

rendes, M. Lo- 
Haimeohn pe: 

Hölgyeim! 
Veszélynélküli tartós ondo- 
lálást, villany nélkül, 6 hó- 
napi garanciával. Valamint 

hajfestést felelősséggel, ugy- 
szintén vas- és vizondolálást 
legszebb kivitelben készit. 

Terkál-szalon, 
Cluj, Reg. Ferdinand 313. 
Éli'n-ház. - Vashid melett, 

.. 



man 

1200 mil ió lira az olasz 
légitlotta fejlesztésére 

(RÓMA) Az olasz törvénytárban 
tegnap megjelent a légitlotta fej- 
lesztéséről szóló törvény, amely a 
légillotta fejlesztésére 1200 millió 
lirát irányoz elő. A légiflotta kibő- 
vítése két év alatt történik meg. 
.............. 

Tajfun söpörte végiz 
a Fülöp-szigeteket 

. 

(MANILLA) A Fülöp-szigeteket 
ismét borzalmaserejü tájfan sö- 

pörte végig, amely kegyetlen pusz- 
titást végzett a szigeteken. Az ed- 
digi becslések szerint 70 halálos ál 
dozata van a forgószélnek. 
anyagi kár felbecsülhetetlen. 

Nyomora miatt a vonat elé 
lkte két gyermekét 

(BERLIN.) A westfaliai Hágen- 
ből jelentik, hogy egy anya a ro- 
bogó vanat kerekei alá dobta két 
gyermekét, akik közül az egyik 9 
hónapos volt. A vonatot a moz. 
donyvezető szerencséve az utolsó 
pillanatban le tudta fékezni, így 
a gyermekek, bár elég sulyos sérü- 
lések árán megmenekültek. Ha- 

sonlóképpen az anya is. Rendőrsé- 

gi kihallgatásakor a tényállás tisz- 
tázást nyert. Az anyát aki azt 

vallotta, hogy nyomorusága miatt 
követte el végzetes tettét. a rabkór 

házba szállították és ott őrizet 
alatt tartják. 
................. 

- Május 4-ig akarják meghosz- 
szabbítani a költözködés időpont- 
ját Mint Bucurestiből közlik M. 
Condrus képviselő parlamenti kez- 
deményezésből a parlament elé tör 
vényjavaslatot terjesztett, amely a 
bérlők május 1-én esedékes költöz 
ködési időpontját május 4-ig hosz- 
szabbítja meg. 

- Betörési kisérlet a Rózsa-féle 
drogéria nagyáruház tulajdonosa 
villájába. Ma a kora hajnali órák- 
ban kellemetlen meglepetésben 
volt része Rózsa Mór droguista 
nagykereskedő családjának. Egy 
ismeretlen egyén a hajnali fél 4 
óra tájban behatolt a villa kertjé- 
be és éppen azon igyekezett. hogy 
a kapun besurranhason. amikor a 
házmester a zajra figyelmes lett 
és kisietett a kertbe. Az ismeret- 
len. aki kétségen kivül betörési 
szándékkal hatolt a villába, ami- 
kor észrevette, hogy figyelik hir- 
telen kiugrott a kertből és futás- 
nak eredt. A közeli rendőr és a 
házmester üldözőbe vették. de en- 
nek ellenére sikerült meglépnie. 
A rendőrség bevezette a nyomoz st 

a kézrekerítésére. 

- Nemzetközi repülőversenyt 
rendeznek London és Adelaid kö 
zött. Londonból jelentik: D, Butler 
Délausztrália miniszterelnökee a 
ki egyben az angol király 25 éves 
jubileumi ünnepségével kapcsola- 
tos ausztráliai ünnepségek főren- 
dezője érdekes kijelentést tett. A 
miniszterelnök azt mondotta, hogy 
Ausztráliában a jubiláris ünnepsé 
geket december hónap folyamán 
fogiák megrendezni és ennek kere 
tében egy nagyszabásu repülőver- 
senyt is tartanak London és az 
Ausztráliában Ivő Adelaid városa 
közötti utvonalon. A repülővecse- 
nyen nagyszámu repülőgép részvé 
telére számítanak. miután ez lenne 
a világon az első ilyen hosszu tá- 
von rendezett tepülőverseny. 

Az 

ik szekciója tárgyalást. 
még 1926-ra nyulik vissza. Ekkor 

JÖESTÉT! 

Megenyezés készül az Igaptestület 
ünyéhen 

(CLUJ) Az Ipartestületben teg 
pap este dr. Anca Titus iparható- 
sági biztos vezetésével értekezlet 
volt az egyes iparosfrakciók veze- 
tőinek bevonásával. Az értekezle- 
ten dr. Anca javaslatára 

megállapodtak abban hogy az 
Ipartestület élére egyhanguan 
jelölnek vezetőséget, hogy a to- 

(BUDAPEST.) A Gömbös-kor- 
mány hatalmas választási győzel- 
me visszhangra talált a külföldi 
sajtóban is. Az angol francia. olasz 
és német lapok hosszu cikkekben 
foglalkoznak a választások eredmé 
nyével s kiemelik Gömbös megsem 
misítő győzelmét. Az angol sajtó 
azt a következtetést vonja le a vá- 
lasztások eredményeiből. hogy 

a magyar nép a kormány mel- 
lett áll, amely íigy a tervezett re- 
formjait megvalósítja. 

A francia lapok is az elismerés 

(CLUJ.) A bradi gazdasági és 
bányászbank igazgatóját Sfat Ni- 
colaet és feleségét a bank vezér- 
igazgatója Pisó Pompilius azzal 
vádolta meg hogy 900 ezer lejt 
hütlenül elkezeltek a bank vagyo- 
nából. A hütlen kezelésre a vezér- 

igazgató a rovancsolás alkalmá- 
val jött volna reá és igy tett fel- 
jelentést a bankdirektor és felesé- 
ge ellen. A törvényszéki tárgyalá- 
son megállapitást nyert. hogy a 

Különös 

(CLUJ.) Érdekes bigámiaüggyel 
foglalkozott ma a tábla III-ik 
szekciója. Az előzmények a kö- 
vetkezők: Oltean Péter cluji sof- 
főr aki a wilágháboru idején ka- 
tona volt. orosz hadifogságba ke- 
rülve. 1916-ban Breszt-Litovszik- 
ban feleségül vette Sophie Carom- 
ciuk orosz nőt. Házasságukból egy 
gyermek is született. A forradalom 
idején Oltean hazakerült városumk 
ba, magával hozva feleségét és 
gyenmekét. MHt még egy gyermek 
született a házasságból A férfi 
közben megismerkedett egy Czi- 
geli Erzsébet nevü leánnyal. Ol- 

(CLUJ.) Régen huzódó csalási 
bünperben kezdett ma a tábla III- 

Az eset 

ugyanis Roóz Jenő. Diamantstein 
Miksa és Engel Oszkár cluji lako- 
sok valami házvételi üggyel kap- 
csolatban megkörnyékezték Lit- 
novszky Lipótnét és tőle 200 ezer 
lejt csaltak ki: A megkárositott 
asszony bünvádi feljelentést adott 
be a szédelgők ellenn A törvény- 

vábbi surlódásoknak és harcok- 
nak elejét vegyék. 

Elnöknek Farcas Andreit jelöltélk. 
mig társelnökké Onoffray Istvánt, 
a Magyar Párt iparos alosztályá: 
nak egyik érdemes tagját válasz- 
tották. A második társelnök sze- 
mélyéről. illetőleg a választmány 
kijelöléséről kedden döntenek 

Gömbös megsemmisitő választási 
győzelméről cikkeznek 

a külföldi lapok 
ihangján írnak Gömbös sikeréről és 
l kiemelik a kormányköröknek azt 
a kijelentését. hogy 

a magyar külpolitikában nem 
lesz irányváltozás. 
Az Uj Nemzedék" ugy értesül, 

hogy Gömbös rövidesen felállítja 
az iparügyi minisztériumot, amely 
nek vezetésével Bornemissza Géza 
jelenlegi ipar- és kereskedelem- 
ügyi minisztert fogja megbizni. A 
kereskedelemügyi tárcát Winkler 
István kereskedelemügyi államtit- 
kár veszi át. 

Fl tábla is felmentette a hütlen 
kezeléssel vádolt bankigazgatót 

bank rendkivül rendetlenül vezet- 
te az üzleti könyveit, ott teljes 
zür-zavar uralkodott az adminisz- 
trációban s igy nem nyert beiga- 
zolást Sfat és feleségének bünös- 
sége. A törvényszék igy felmentő 
itéletet hozott. A tábla ma jóvá- 
hagyta a felmentő itéletet amely 
ellen Pisó Pompilius képviseleté- 
ben védője egy lej erkölcsi kárté 
ritésre tartva igényt felebbezést 
jelentett be. 

fordulat 
egy bigámia bünpörben 

tean beleszeretett a leányba, fele- 
ségét és két gyermekét elüzte ha- 
zulról, majd annak rendje és mód- 
ja szerint feleségül vette Czigeli 
Erzsébetet. Bigámiáért a törvény- 
szék elé került amely egy hónapi 
fogházra itélte. A tábla a mai fe- 

lebbviteli tárgyaláson kimondotta 
hogy az ügyben addig nem dönt 
mig Sophie Caromciuk be nem 
mutatja a biróság előtt a Breszt- 
Litovszki házasságáról szóló hite- 
les anyakönyvi kivonatot. Addig a 
tárgyalást bizonytalan időre elna- 
polták 

Csalók a tábla előtt 
szék annak idején Roóz Jenőt egy 
évi börtönre, politikai jogainak 6 
évre való felfüggesztésére, vala- 
mint 1500 lej perköltség megfize- 
tésére itélte. Diamantstein Miksát. 
miután ellene terhelő adatok nem 
merültek fel. felmentettélk, Engel 
Oszkár a bünügy folyama során 

szüntették az eljárást. 
A tábla III-ik szekciója ma kezd 

l te meg a tanukihallgatásokat. Mé- 

és érdeklődést keltett az a nemré- 
gen lezajlott verseny. amelyen afe. 

meglehetősen 

tából álló bizottság vizsgálta meg 

meghalt, igy vele szemben meg- 

yv. évtolyam 

lethozatalra előreláthatólag a kés 
délutáni óráikban kerül sor. 
A másik csalási ügy főszerepiő 

je Graur Joan deji zálogháztula 
donos, aki 132 március elsején 
ját zálogházában követett el önbe 
törést ahonnan fél millió lej érté 
kü ékszert értéktárgyat vitt el, A 
törvényszék hat havi elzárásra é 
2000 lej pénzbirságra télte. 
tábla előtt annak idején a feleb, 
bezés elbirálásánál véleményki 
lönbség merült fel és ezért 
ügyet ma ötös tanács tárgyalja. A 
tárgyalás lapzártakor még tart, 

Olaszország tiltakozik 
(GENF.) Olaszország genfi ke. 

vete tegnap jegyzéket nyujtott át 
Avenolnak. a Népszövetség főtitki. 
rának, amelyben tiltakozik 
abesszin kormány vádjai ellen. 

Amerika legbünösebb fia A, 
északamerikai Egyesült Államok. 
ban valóságos versenymánia ural 
kodik. A szépség- csunyasági és 
egyéb vensenyek után 
egész Amerikában érthető izgalmat 

lett döntöttek, ki Amerika legbü- 
nösebb fia. A verseny feltételei 

szigoruaak voltak. 
Csakis amerikai ifjak vehettek 
részt. akik 14-18 évesek. A ver- 
senyzőket egy 35 onvos specialis- 

mintegy 11 ezer ifju vett részt az 
érdekes versenyen A győztes" 
Leland Monasmuth technikusinas 
lett, aki egy reklámcégtől 50090 
dollár „jutalmat" kapott s ezért a 
cég jogot nyert a győztes fényké- 
pét és nevét kizárólagosan hasz 
nálni reklám céljaka. Legközelebb 
tehát ilyen hirdetések és plakátok 
jelennek meg Amerikában: 
"Ezt a tápszert. csokoládét. vagy 
gyümölcsízt használja Amerika leg 
bünösebb fia". 
- Revolveres harc folyt Szófia 

uccáin. Szófiából jelentik: Három 
kommunista, értesülve arról hogy 
a rendőrség nyomukban van, egy 
lakatlan házban huzódot! meg. A 

nyérő 
alább 
napyi 

rendőrség emberei követtek és 
megadásra szólitották fel őket A 
komunisták akkor revolverekkel 1 
bombákkal feleltek a felszólitásra ké2 
ugy hogy valóságos harc fejlődött nöl 
ki a két szembenálló csoport kö- del 
zött, amelynek végén egy detekiv len 
és egy kommunista a helyszinen Ez 
meghalt, míg a másik két kommu- köz 
nistának sikerült megszöknie. Ge 
- Bulgáriát speciális elbirálás 

ban részesítik. Párisból jelentik. A 
Havas Ügynökség tandoni tudósí mé 
tója szerint beavatott a gol körök kér 
ben az a véleménv, hogy a bolgár a 
katonai állomány kérdését különle 
ges figyelemben fogják részesíte- zet 
ni. Tekintettel lesznek ugyanis af 
ra, hogy Bulgária haderejének bát 
milyen növelése eillenvetéseket a 
válthatna ki Törökország részé- 
ről. 

- A szovjet a kiskoruskra néz 
ve is bevezette a halálbüntetést. ten 
Moszkvából jelentik hogy a kőz- an 
ponti végrehajtóbizottság szigoru egé 
intézkedések életbeléptetését hatá k 
rozta el, hogy a folyton erősen utó 
szaporodó gyermek-büncselekmé: ma 
nyeket megakadályozza. A jövő- nio 
ben már a 12 évtől kezdődően i5 nér 
alkalmazhatók a legszigorubb l 
büntetések. sőt végső esetekben na: 
még a halálbüntetés is. sza 
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